

要 闻 简 报

市领导带队调研部分城市道路管网建设

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）9月19日，市领导刘国朝、郑永带领相关单位主要负责人先后到五洲国际、万达广场项目、和家园小区等地调研周边道路管网建设情况。

市检察院检察长讲授专题党课

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）9月19日，市检察院党组书记、检察长杨慧以“深入学习贯彻习近平法治思想 奋力以检察工作现代化更好服务保障现代化新汝州建设”为题，为全院干警讲授专题党课。此次党课主题鲜明、脉络清晰、内容丰富，具有很强的针对性和指导性，使广大干警深受启发。

市邮政管理局

开展亚运会前寄递渠道安全督导检查

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 高辉）为切实保障亚运会期间全市寄递渠道安全畅通，近日，市邮政管理局组织检查组开展亚运会前寄递渠道安全督导检查活动。

检查组采取“四不两直”的方式深入圆通、极兔等快递企业分拨中心、营业网点，重点对企业“三项制度”执行情况、安检设备使用等情况进行督导检查。

每到一处快递网点，检查组要求各邮政快递企业提高思想认识，层层压实寄递安全和服务保障工作责任。在加强分拨中心、营业网点等场所及车辆、消防等设施设备安全隐患排查整改工作的同时，要严格执行《禁止寄递物品管理规定》，严格落实寄递安全“三项制度”，强化寄往赛事举办地邮件快件安全检查，从严判断寄递物品安全属性，严防禁止寄递物品流入寄递渠道。

大峪派出所民警勇摘马蜂窝

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）9月17日晚，市公安局大峪派出所接到辖区群众反映，位于大峪街的“大峪店”牌子上有个巨型马蜂窝，马蜂爬进爬出，到处乱飞，给附近居民和过往行人带来极大困扰。

接到求助后，民警立即驱车赶往现场，看到一个巨型马蜂窝在“大峪店”牌子上方“安营扎寨”，外面的马蜂正肆无忌惮地挥舞着翅膀嗡嗡乱叫。民警立即在现场设立了警戒线，确保清理过程中不对群众造成伤害，同时通知周边住户关紧门窗，暂不外出。民警穿好“防护服”化身“清蜂大侠”，使用长杆、火把等工具，经过近2个小时的努力，成功将马蜂窝清除干净，并喷洒杀虫剂防止马蜂继续聚集，及时消除了安全隐患。

“太感谢了，这么大马蜂窝挂在这里太危险了，就怕会蜇伤，这下我们悬着的心也放下了。”周围居民连连向民警道谢。

大型流浪犬扰民 城管“抓捕+收容”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）9月17日上午10点30分，城管综合执法五大队接到12319城市管理热线，有商户反映一只大型犬只闯进丹阳路望嵩浴池附近多家商店内，还有追咬过往行人的行为，情况十分危急。

接到举报后，城管综合执法五大队执法人员于红涛、裴文涛第一时间赶到现场，与多家店主联系后，确定该流浪犬只大致活动范围。执法人员一路由西向东巡查至八团路口东20米处时，发现该犬只。

经仔细观察，该犬只为罗威纳犬，体型大，攻击性强，危险性高，抓捕困难。在短暂商量后，执法人员携带诱捕工具对该犬只进行诱捕，同时提醒过往路人注意躲避，最终在八团路口西南角处与多名热心店主合力将该大型禁养犬只捕捉。

目前，这只罗威纳犬已安全送至市犬只收容中心。

汝州五高举行“青蓝工程”师徒结对仪式

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶）为进一步促进青年教师快速成长，更好地发挥骨干教师的传、帮、带作用，不断提高青年教师队伍的教学专业素养和班级管理水平，打造一支高质量师资队伍，日前，汝州五高举行了“青蓝工程”师徒结对仪式。

学校相关负责人宣读了2023学年师徒结对名单，并详细解读了学校对“青蓝工程”师徒结对的要求，明确了师徒双方所需承担的各自职责，并鼓舞在座徒弟珍惜机会，多学习、多思考、多改进，尽快提高教学业务水平，在未来的各项教育教学比赛中一马当先。

以聘书为信，担万千责任，执信念在心，传高情远志。五高校长王弦恒为每位师傅颁发聘书。全体徒弟给师傅敬茶并鞠躬，行拜师礼。

“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。”语文组组长杨雪侠老师代表全体师傅发言。她说，今天收到的聘书不仅是一个承诺，更是一份沉甸甸的责任。本着为人师表的原则，在以后的青蓝结对帮扶中，定当言传身教，倾囊相授，大力帮扶青年教师快速成长，不辜负学校领导的期望和要求。

新晋教师表明代表徒弟发言时表示，每一位师傅都是一本厚厚的书，一条源远流长的河，有许多值得学习和借鉴的地方。徒弟们一定刻苦求索、博采众长，不辜负师傅的期待和要求，不辜负学校领导的关怀和培养，今后将与师傅携手奋斗，共创汝州五高辉煌的明天。

深情寄语，匠心传承。王弦恒从“青年教师快速成长”角度切入，指出年轻教师想要得到快速成长，一定要抓好专业发展的黄金期，虚心向师傅请教，并保持对职业的热情与热爱，增强从教的使命感。他嘱托全体徒弟要发扬团结协作，新老教师在成长的道路上，以老带新，以新促老，互相帮衬，互相成长。

师徒结对传薪火，齐心携手向未来，相信有了每位师傅“化作春泥更护花”的悉心指导与温情关怀，以及每位徒弟“不待扬鞭自奋蹄”的积极奋斗，定能“青出于蓝而胜于蓝”。

曲韵美弦音绕梁

——访汝州籍曲胡名家梁献军

9月11日，北京梅兰芳大剧院内，曲韵悠悠，弦音绕梁。“曲韵晋京城——著名作曲家梁献军河南曲剧作品演奏演唱会”在此奏响。

一曲由梁献军众弟子带来的欢快流畅、激情奔放、富有中原民间气息的曲胡齐奏，拉开了演出的帷幕。整台晚会群星荟萃、华彩绽放，艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

据了解，这是河南曲剧诞生97年来首次以演奏演唱会的形式登上首都的舞台。

梁献军，汝州人，国家一级作曲，曲胡演奏家、教育家。主要作品《天下父母》《婚姻大事》《惊蛰》《芳草》等数十部戏；百余段唱腔在民间广为传唱，深受广大戏迷喜爱。出版有《曲胡演奏法》《河南曲剧唱腔精粹》等专著。

9月17日晚，记者见到了匆匆回汝的梁献军。谈起故乡，谈起诞生于汝州的曲剧，这位曲胡名家言语之中无不洋溢着对家乡传统文化的挚爱和对发扬光大曲剧艺术的一腔火热情怀。

梁献军说，此次以他个人名义举办的河南

曲剧作品演奏演唱会，既有他本人创作的曲剧经典传统剧目以及曲剧现代戏的核心唱段、曲胡独奏名段，也有众多知名艺术家现场助阵的倾情演唱；多方面展现了曲胡演奏技巧，展示了河南曲剧事业的薪火相传和人才辈出。

作为河南艺术职业学院曲胡系客座教授，梁献军注重发扬“传帮带”传统，培育出了一大批优秀的河南曲剧演奏人才、作曲人才，助力河南曲剧艺术的传承发展，促进曲胡演奏的守正创新。

提起此次演出的感受，梁献军说，这场演奏演唱会是对自己多年来工作经验的总结和展示，是一次对广大观众和曲剧爱好者的回馈。晚会现场掌声雷动，呐喊声不断，说明我们河南曲剧魅力很大。

展望未来，梁献军说，党的二十大报告指出，要弘扬优秀传统文化。作为一名艺术家，要把对传统文化的敬畏之情、执着挚爱融入胡琴当中，不遗余力助力河南曲剧站得更高、走得更远。

融媒体中心记者 陈凝



现场演出后，梁献军和他的弟子们合影留念（后排居中者为梁献军）

执法体验零距离 群众参与解难题

市交通运输综合行政执法大队开展“基层站所开放日”活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 全霖 李彩瑞）“原来行政执法人员这么辛苦，通过这次执法体验活动，我才认识到良好的市场营运秩序需要有执法力量的强力保障。”在参加完活动后，出租车司机小王感慨地说。

近日，市交通运输综合行政执法大队庙下超限站迎来了特殊的“客人”，他们来自与道路运输相关的各行各业，他们中间

有运输企业负责人、网约车、出租车从业者、货运司机代表，共同参加体验行政执法工作，观摩执法过程，畅谈行业领域突出问题和意见建议，进一步了解相关法律法规，参与执法过程，体验执法难度，理解执法不易。

在开放日观摩现场，执法队员向参加观摩的行业代表介绍了交通运输综合执法改革的情况、职责职能和基层站点的工作模

式、流程，并对交通运输执法领域法律法规、规章制度和政策进行了宣传讲解，重点介绍了当前正在开展的交通领域突出问题专项整治活动，积极听取代表们就执法业务水平、为民服务意识、行业管理等方面提出的意见建议，表明问需于民、问计于民，虚心接受群众监督的态度和坚决规范执法、文明执法的决心。

“通过此项活动，让道路运输从业者感

受到交通运输行政执法的‘温度’，增进对交通运输执法工作的了解和他支持，提升对执法工作的认可度和满意度。下一步，执法大队将进一步创新开放形式，丰富开放内容，坚持问题导向，做到刀刃向内，严格规范执法、文明执法，努力锻造一支政治坚定、作风优良、纪律严明、业务精湛、廉洁高效的综合行政执法队伍。”市交通运输局副局长魏金跃说。

“书香”能致远 分享共成长

市政务大数据中心举办第十一期读书分享会

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 张翔娜）腹有诗书气自华，最是书香能致远。为深入贯彻落实习近平总书记关于“多读书、读好书，从书本中汲取智慧和营养”的重要指示精神，进一步营造爱读书、读好书的氛围，形成良好的读书习惯，9月15日，市政务大数据中心“读书

分享”活动如期举行。中心班子和全体成员参加分享会。

分享活动开始，该中心党组书记、主任金鹏带头给大家分享了《无中生有的“夜明珠”》《置身之外的艺术》《以退为进的考生》3个动人心弦的故事，并结合自身工作、生活经历给大家讲述读书带来的乐趣和智慧，鼓励大家

多读书、读好书，丰富自己的知识储备，希望同志们能做到“待书以诚，与书为友”。

接下来，大家踊跃参与，信息技术科的戎志博分享了《明朝那些事儿》，综合窗口常珂义分享了鲁迅的《朝花夕拾》，投诉监督科高歌为大家带来了《少有人走的路》。

此次读书分享会活动，引导中心全体

职工把读书作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式。大家纷纷表示，要以此次读书分享活动为契机，在思想上“充电”，在业务上“蓄能”。



市实验中学举行升国旗仪式暨“九一八”纪念活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）9月18日上午10时，市实验中学举行“勿忘国耻，振兴中华”升国旗仪式暨“九一八”爱国纪念活动，让同学们深入了解中国历史，纪念“九一八”事变，加强学生思想道德教育，鼓励大学生努力学习、励志成才、报效祖国。

在雄壮的国歌声中，在国旗队的护卫下，主旗手任士豪，护旗手石靖雯、鲁晓超完成了升国旗仪式。然后降半旗，全体师生肃立，为革命先烈们默哀。清

北32班的赵聪同学作国旗下演讲——《缅怀历史，永记“九一八”》，回顾92年前“九一八”的沉痛历史，致敬英雄先烈们不屈的抗争，号召同学们要铭记历史，勿忘国耻，踔厉奋发，勇毅前行。

在教室内，高一、高二和高三学生在班主任老师的带领下开展了“勿忘国耻，振兴中华”的爱国主义教育主题班会，让学生了解了中华民族所经受的苦难，革命先烈的浴血奋战，从而进一步培养和弘扬学生的爱国主义精神，树立正确的价值观。

汝州二高举行“九一八”纪念活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）为厚植全体学生爱国主义精神，培养家国情怀，树立理想信念，9月18日上午，汝州二高在国防教育主题广场举行“九一八”纪念活动。

在雄壮的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全体在场师生面向国旗，行注目礼，集体默哀3分钟。学生代表郭佳琦进行国旗下演讲。“鉴往事，知来者。”学校德育副校长吴帅峰对学生进行纪律规范行为要求，他希望同学们要将满腔的爱国热情转化为刻苦学习的动力，从实际出发，脚踏实地，努

力学习，为国家作出自己的贡献，为中华之崛起而读书。

“以史为镜，可以知兴替。今日之纪念为的是不能忘却的屈辱，为的是感恩用生命为我们换来这和平岁月的英雄前辈。当防空警报又一次响彻神州大地，历史的警钟在耳边久久回响。勿忘国耻，铭记历史；强我中华，砥砺前行。全体师生应当眼里有光，心中有梦，书写新时代历史画卷，尽自己的力量去实现中华崛起之伟业，中华民族伟大复兴之愿景，愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华。”吴帅峰表示。

单位相关负责人组成的检查组到有道实验学校进行2023年秋季开学检查，全面深入排查校园安全隐患。

张亚萍 为扎实做好优化营商环境工作，为企业提供更加贴心的服务，近日，我市博兴建筑工程质量检测公司主动对接重点在建项目，派出公司经验丰富的专业人员深入一线现场，提供现场检测和技术服务，助力在建工程高质量建设。

陈晶晶 付明 近日，为进一步落实住房保障政策，切实解决公租房领域的突出问题，市住房保障管理中心扎实开展公租房排查工作，对违规转租转借、违规使用、恶意欠租等进行专项整治，确保公租房资源得到合理利用。

李浩然 郭艳霞 日前，王寨乡各学校以梯级教师培养工程为依托，以师徒结对为基本形式，实施“青蓝工程”，充分发挥骨干教师的传、帮、带作用，提高新入职教师教育教学水平，推动教育教学工作持续、健康发展。

李浩然 郭新萍 9月14日下午，市教体局到汝州二高进行2023年秋季开学检查，对汝州二高各项工作的开展落实给予了充分肯定，同时从创新工作思路、抓好班子建设、提升教师素质、

鼓足学生热情、做好后勤保障、争创一流成绩六个方面提出了具体要求，希望汝州二高抓实抓细做好学校各项工作，助推学校高质量发展。

李浩然 景政鲁 9月15日，汝州五高工会牵头召开家长陪餐委员会专题会议，详细介绍了学校餐厅的人员管理、环境创建、原料采购、食材加工、服务学生等方面情况，就餐厅供应的饭菜种类、质量、价格、份量等作了介绍与解释，表示要在家长的参与、监督、指导下，真正做师生满意、家长放心、社会认可的良好餐饮。

李浩然 武梦瑶 9月14日上午，汝州二高开展了十佳教学明星展示课活动，帮助提高新进教师教育教学水平，推进教师队伍梯队化发展，希望新教师多向各学科组内的老师们学习，观察他们亲切的教态、科学的教学设计、扎实的专业功底以及良好的课堂驾驭能力，不断充实完善自己。

李浩然 景政鲁 9月18日，在古梁大道建投大厦前，园林工人用小电钻对法桐树干45度钻孔，并插瓶注入一种名叫“丝皇”的药剂。此药剂随着树液流动上下传导，对天牛成虫、幼虫有触杀、胃毒和熏杀的作用。

梁杨子 焦小丽

汝州一高开展纪念“九一八”主题团日活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）为缅怀无数为民族解放作出贡献和英勇牺牲的人们，为弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，激励青年铭记历史，珍爱和平，9月18日上午，汝州一高团委联合高一年级C部组织开展“铭记历史，砥砺前行”纪念“九一八”主题团日活动。

当日早上6时，迎着清晨的阳光，在学校行政楼前的日晷广场，汝州一高团委联合高一年级C部组织开展“铭记历史，砥砺前行”——纪念“九一八”爱国主题升旗仪式。在全体学子的注视下，英姿飒爽的升旗手精神饱满，步伐铿锵有力，伴随着雄浑有力的《义勇军进行曲》，五星红旗冉冉升起。上午10时，全校范围拉响防空警报，全体师生集体站立默哀，以表肃敬。警报为历史而鸣，警钟为和平而响，声音回荡在耳边，也回荡在历史长河之中，宣示着这个民族的铮铮誓言——中国人民永不忘！

警醒每位中华儿女，铭记历史，勿忘国耻。砥砺前行，强我中华！汝州一高还开展了纪念“九一八”事变爱国主义主题班会，老师向同学们讲述了“九一八”事变的经过以及日本侵华所犯下的罪行。一段段令人愤慨的历史真相，一段段令人发指的纪实影像，极大地激发了学生们的爱国主义情感，增强了学生们铭记历史、勿忘国耻、刻苦学习、为中华民族的繁荣振兴贡献力量的责任感和使命感。

简 讯

近日，记者在陵头镇黄岭民俗馆内看到，农耕文化区，犁耙、种麦种子、马鞍等多种农具上墙，带给人满满的回忆。西面的墙上，整齐排列的小缸造型别致，还有小泉在其间奔涌流淌。屋内的桌子上，收音机、电视机、煤油灯、固定电话等各种老物件码放整齐。置身馆内，让人不觉追忆从前，忆苦思甜。

张沛沛 日前，杨云超从艺40周年陶瓷作品展暨开山收徒仪式在汝瓷小镇举行。作品展通过展示杨云超不同时期的代表作品和精湛技艺，希望能够让更多人了解和认识中原陶瓷文化的独特魅力和价值，激发全社会对陶瓷艺术的热爱和关注。此次展出的陶瓷作品既有茶具、餐具等实用物品，也有花瓶、摆件等纯艺术品，全面展示了杨云超在陶瓷艺术领域的才华和造诣。

张亚萍 近日，由市政府教育督导室、市教体局、汝南中心校等

汝州五高举行“青蓝工程”师徒结对仪式